



国务院、中央军委 公布实施新修订的《征兵工作条例》

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》，自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，服务国防需要，以提升兵员征集质量为核心，以规范征兵工作程序为重点，对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化，着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系，为军队兵员补充和储备、建设巩固国防和强

大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制，构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系；优化征兵组织实施办法，完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制，依法、精准、高效征集高素质兵员；加强征兵综合保障，推进征兵信息化建设，强化监督检查，维护公民应征权益。

上海代表团来闽考察

不断深化沪闽沪明合作 携手奋进新时代新征程

周祖翼龚正赵龙参加座谈考察

福建日报消息(记者 周琳 林宇熙) 4月11日至12日，上海代表团来闽考察。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在三明与上海市委副书记、市长龚正一行，就进一步推动省市区域联动发展和沪闽合作等进行座谈交流。省委副书记、省长赵龙参加座谈，并陪同考察调研。

周祖翼代表省委、省政府，对上海市代表团的到来表示欢迎，对上海市一直以来给予福建工作的大力支持表示感谢。周祖翼说，上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地。近年来，上海深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，强化“四大功能”，建设“五个中心”，是中国式现代化新征程上的改革开放排头兵、创新发展先行者。

上海推动改革发展的好经验好做法，值得我们认真学习借鉴。福建作为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全方位推进高质量发展，经济社会发展取得良好成效。上海与福建渊源深厚、合作紧密，经贸交流互动密切，人员往来日益频繁。特别是上海与三明结对开展对口合作，有力推动了革命老区振兴发展。希望两地进一步完善合作机制，实现优势互补，在产业项目、科技创新、文旅经济、卫生事业及人才培养等领域拓展合作空间、提升合作层次，切实抓好对口合作各项工作落实，在新时代新征程上携手共进、再结硕果。

龚正代表上海市委、市政府，

对福建长期以来给予上海工作的大力支持表示衷心感谢。龚正说，支持革命老区振兴发展，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大战略决策。中央明确上海与三明建立对口合作关系，既是光荣使命，也是上海义不容辞的政治责任。两地渊源很深，情谊深厚，特别是去年5月开展对口合作以来，合作已取得初步成效。我们要按照中央决策部署，携手合作，共同发展。要进一步推进重点领域合作，加强红色历史文化交流、推进乡村振兴和农业科技合作、推动三明农特产品入沪、推进文旅产业合作、促进特色优势产业合作、深化教育卫生领域共建、开展干部教育培训等等，找准两地合作的最佳结合点、发力点。要进一步创新完善合作机制，

加强规划引领、统筹协调，充分发挥市场机制作用，打造一批标志性的合作平台，并广泛动员社会力量参与。要进一步深化沪闽全方位合作，紧紧抓住“一带一路”等重大机遇，共同开创沪闽交流合作新局面，携手在服务全国大局中实现更大发展。

在闽期间，上海代表团先后考察了三明市中央苏区革命纪念馆、沪明小学、1958工业记忆馆、沙县区总医院、泰宁锦江国际度假酒店项目和大金湖、沙县区夏茂镇俞邦村等，深入了解沪明文旅产业和教育合作，三明红色历史文化、工业发展史、医改、教改、乡村振兴等情况。

省领导郭宁宇、吴偕林、黄如欣，上海市领导郭芳参加有关活动。

风从海上来

——上海市代表团来三明考察侧记

●本报记者 曾凤清 章 龙

双向奔赴、双向赋能之中，随着感情一起升华的，是双方越来越宽阔的合作之路。

从历史深处探寻

风展红旗，如画三明。三明市中央苏区革命纪念馆是上海市代表团考察的第一站。走进这个1500多平方米的展厅，三明的红色历史徐徐展开在人们的眼前。上海是党的诞生地、初心始发地和伟大建党精神孕育地；三明是原中央苏区核心区、中央红军长征出发地，革命传统深厚，孕育了苏区精神和长征精神。两座红色底蕴相合的城市，在不同历史时期的伟大征程中，一直携手前行。

1928年，中共沙县特别支部成为闽西北地区第一个党支部，

当时就是在上海作出设立福建临时省委的决策后成立的，姜敢等一大批三明籍进步青年多次深入上海开展革命斗争。

“三明全市3.7万人参加红军，1.12万人参加长征，长征途中，三明籍红军指战员大都编入红三军团第四师和红五军团第三十四师，分别担任长征中最艰巨的前卫和后卫任务，最终到达陕北的三明籍红军战士幸存的仅有76人。”当讲解员王莉莉缓慢而沉重地说出这组早已烂熟于心的数据时，在场的人无不为之动容。

是啊，革命老区是党和人民军队的根，是中国人民选择中国共产党的历史见证。党和国家从未忘记这片红色热土，始终深情注视着这片红土地的发展。2021年1月，三明被国务院列入革命老区高质量发展示范区，2022年5月，与上海市正式建立对口合作关系。这是两座城市的又一次携手，

是革命老区奋进新征程的新动能。走进位于三钢厂区的三明市1958工业记忆馆，人们走进了三明工业立市的历史，走进了沪明情深的过往，也看到了一座工业城市全新的转型之路。

一个个老物件，一张张老照片，承载着时代的印迹，也穿透了时光，呈现着当年上海支援三明建设的火热场景。上世纪五六十年代，18家上海轻工企业整厂迁到三明，上万名上海子弟来到这里，为这座新兴工业城市的建设立下了汗马功劳，献出了宝贵的青春年华，更积淀下两地割舍不断的情缘。

再续前缘，再谱新篇。对口合作正在双向奔赴中，续写着时代新篇章。

在奋进征程上携手

“沪明情深缘亦深，您要不要点个赞？”阳光下，4个身着沪明小学校服的学生，

——下转6版

全面提高部队现代化水平 深化练兵备战 加快转型建设

习近平在视察南部战区海军时强调

新华社湛江4月12日电(记者 梅常伟) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日到南部战区海军视察调研。他强调，要认真贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，深化练兵备战，加快转型建设，全面提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

四月的湛江，碧波涌动，春意盎然。上午10时许，习近平来到南部战区海军机关。在热烈的掌声中，习近平亲切接见南部战区海军官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平观看了反映南部战区海军建设情况的多媒体片，听取了有关工作汇报。习近平对党的十八大以来南部战区海军部队建设和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调，要坚持从政治高度思考和处理军事问题，坚定灵活开展军事斗争，提高及时妥善应对复杂情况的能力，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益，努力维护周边大局稳定。

习近平指出，要加强实战化军事训练，坚持以战领训，深化战争和作战问题研究，创新作战概念和战法训法。要加强实战化对抗性训练，突出抓好重点课题专攻精练，提高训练水平和实战能力。

习近平强调，要大力发展新型作战力量和手段，把握新质战斗力建设特点规律，推动新装备新力量加快形成实战能力。要坚持体系建设、体系运用，深入破解短板弱项，推动作战体系整体升级。

习近平指出，要加强部队党的领导和党的建设，狠抓全面从严治党、全面从严治军。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻，精心组织实施学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，统筹抓好“学习强国”思想、建功强军事业”教育实践活动，夯实铁心向党、激发动员奋进的精神力量。要全面加强人才工作，壮大人才队伍。要推进政治整训常态化制度化，持之以恒正风肃纪反腐。要加强部队教育管理，坚持不懈抓基层打基础，确保部队安全稳定。各级特别是领导干部要大兴调查研究，认真解决部队建设中的突出矛盾和问题，积极主动为官兵排忧解难，带领广大官兵不断开创南部战区海军建设新局面。

张又侠等参加活动。

四月的三明，芳菲正盛。柔和的春光，旖旎的春色，迎接自东海之滨远道而来的客人们。

4月11日至12日，由上海市委副书记、市长龚正率领的上海市代表团赴三明市考察。这是继今年2月底，福建及三明党政代表团赴上海开展考察学习之后，两地合作交流再次奏响强音。

自去年5月沪明对口合作工作开展以来，在上海市、市政府和福建省委、省政府的高度重视和关心支持下，沪明两地始终高位推动、强化对接、统筹协调，已经形成“决策层、协调层、执行层”三个层面的组织架构，对口合作持续走深走实。

亲戚越走越亲，朋友越走越近。



深学争优 敢为争先 实干争效 抓重大项目 促高质量发展

我市重大项目建设提速推进

本报讯 4月11日，在将乐县水木海清生物活性系列产品加工生产项目现场，工人正在安装调试设备，目前设备安装进度已超过90%，一期项目预计7月建成投产，可实现产值1亿元。

连日来，全市各级各部门加大重大项目生产要素保障力度，赶工期、抓进度，力争项目早投产、早见效，为经济社会发展注入新动能。

项目谋划方面，各级各部门聚焦沪明对口合作，推动资源整合利用，积极谋划对接项目，重大项目储备取得了初步成效。截至目前，全市共储备重大项目58个，总投资876亿元，其中，与上海临港集团及张江高新区共建产业示范园、“环大金湖旅游度假区”旅游资源整合提升、中船718所三氯化氮、上海纬景储能液流储能设备生产等重大项目前期工作有序推进。

项目签约方面，全市共签约重大项目29个，总投资397亿元，其

中三元鑫科技半导体封装及智能装备制造、清流中欣高宝新型电解液材料建设项目、沙县钥泉全自动智慧物流园等一批延链补链强链项目签约成功。

项目开工方面，全市一季度开工重大项目13个(产业10个、基础设施1个、社会民生2个)，总投资146亿元，其中明溪熙翔医药产业园建设、泰宁锦江国际度假酒店、大田科华新增建设年产5万吨石墨化负极材料生产线技改等一批项目投资规模大、示范作用强的重大项目项目顺利开工建设。

项目投资方面，全市59个市级在建重大项目(含新开工)总投资670.8亿元、年度计划投资154.6亿元，截至目前完成投资31.6亿元，其中，44个重大产业项目完成投资21.6亿元，6个重大基础设施完成投资4.6亿元；9个重大社会民生项目完成投资5.3亿元。

(本报记者 刘岩松 通讯员 林晨静)



泰宁： 锦江国际度假酒店 项目加速建设

4月7日，在泰宁锦江国际度假酒店及配套设施建设项目现场，一派繁忙景象。泰宁锦江国际度假酒店及配套设施建设项目是沪明合作的重大产业项目和标志性示范项目，其中泰宁锦江国际度假酒店总投资5亿元，目前已完成投资4200万元。项目建成运营后，将实现泰宁旅游五星级酒店零的突破。

(本报泰宁记者站 刘清香 熊明欢 摄影报道)